

我市打造“111”平安建设模式助推法治政府创建

本报讯 为进一步提升“平安辽源”建设基层基础工作水平、推动法治政府创建,我市准确把握新时代平安建设的“脉搏”,坚持和发扬新时代“枫桥经验”,先行先试、活学活用,提出了以建设社会治理服务中心、基层基础网格体系、社会治理综合信息平台为主要内容的“111”平安建设模式,聚焦群众所思盼所急所怨,着力加大探索创新力度,构建了基层平安建设新模式新体制机制。
聚焦“实体化”,建设两级社会治理服务中心,优化平安建设组织布局。
聚焦打造群众诉求化解

深入拓展新时代文明实践中心(所、站)建设
新时代文明实践 为乡村振兴添活力



村民在“文明积分超市”用积分兑换礼品。
本报记者 赵强

6月17日,伴着仲夏时节清新的风,记者一行从龙山区工农乡政府出发,驱车向东行驶约5.2公里,进入了工农乡苇塘村。蓝天白云相映生辉,村道两旁的金叶榆舒展着黄灿灿的叶子,映得田间的小草更加青葱翠绿,村路沿线一面面主题鲜明、形象直观的手绘文化墙,构成一幅幽静怡人的田园风景图,令人心旷神怡。
“路宽敞了,绿化多了……村里环境的变化,让村民感受到了实实在在的好处,也让我们的荣誉感满满。”今年63岁的3组村民杨树栋是苇塘村首届“美丽庭院”示范户荣誉称号的获得者。
步入杨树栋家的庭院,映入眼帘的是庭院两侧自行精心修剪成花瓶造型的两棵榆树,它们舒展着郁郁葱葱的枝叶,自然又显得落落大方。进入院落,整齐的红砖铺满脚下,呈现出一番别样的美感;红砖房前的盆栽花卉争相吐艳,掩映在后山的绿树丛中,颇有一番乡村田园的气息。“珍惜村里这份荣誉”,杨树栋表示,今后会继续发挥示范带头作用,把房前屋后和院子环境卫生打扫好,并带动更多村民参与其中。
该村党支部书记郑春江介绍说:“以新时代文明实践工作为抓手,全力推进乡村振兴。自新时代文明实践工作启动以来,为切实加强农村人居环境治理,苇塘村创新工作机制,将美丽乡村与乡风文明结合起来,打造‘产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕’的美丽乡村新格局,助推乡村振兴、生态环保、基层治理等工作。”
据了解,今年以来,该村种植金叶榆750余株,打造绿色景观带4处,种植花草70000余株。在此基础上,对村内柴草垛进行集中整治,清除柴草垛75个,设置集中堆放点8处,设有垃圾箱18处,生产生活垃圾已集中定点堆放,清运、处理率已达到100%。
乡村振兴,乡风文明是重要保障。在该村新时代文明实践站“文明积分银行”,有数位村民前来兑换礼品。65岁的1组李振林拿着从“文明积分银行”兑换来的礼品高兴地说:“这个积分银行办得好,不仅拉近了邻里之间的关系,又提高了大家参与村活动中的积极性。”
“积分银行的设立,推动了乡村在蝶变中振兴。”郑春江说:“文明积分银行”以积分制管理方式,村民通过达到“美丽庭院”标准、遵守移风易俗等良好的表现获得积分,换取相应物质奖励,不仅调动了村民建设美丽乡村的积极性,也让乡村治理有了有效抓手,促进了乡村环境变得更美、邻里关系变得更和谐。

“河湖长制”宣传赶大集

本报记者 李及肃 摄影报道

6月17日,是东辽县安恕镇的集日。当天一大早,在集市的一显眼处,摆放着《中华人民共和国水污染防治法》《辽源市河道垃圾管理条例》的宣传展板格外醒目。“如果发现有人往河里倾倒垃圾,我们该怎么办?”“咱们村的河长是谁?”“爱护河流,保护河流,还要节约用水。”“争抢回答‘河长制’和绿水长廊知识问答的群众,将‘河湖长制’进村屯主题宣传团团围住,原本就热闹的集市此时更加热闹。
为进一步贯彻落实中央和省、市委、省政府关于全面推行‘河长制’的工作要求,不断提高社会公众对河湖保护工作的认知度和参与度,营造‘爱水、节水、护水、亲水’

优化生态环境 建设生态辽源



工作人员向群众宣传“河湖长制”。

法治政府示范创建进行时

本报(记者 宋建立)6月21日,由省市场监督管理局(省知识产权局)主办、市市场监督管理局(市知识产权局)协办的“吉林省知识产权服务企业辽源行”暨辽源市知识产权培训班举办,旨在通过创新政府服务方式,提升政府服务水平,指导和帮助有需求的服务对象进一步增强知识产权意识、运用和服务意识,深入产业和地方一线,提供量身定制服务,发展知识产权公共服务品牌。
培训中,省市场监管局知识产权保护处一级调研员石晓东和省知识产权保护中心信息运用部部长苏晖两位专家围绕专利信息检索及分析、专利(吉林)保护中心专利预审相关业务,由现实案例谈起,深入浅出地讲解了专利、商标、版权等知识产权侵权的常见类型、维权应对及保护措施,课程生动易懂,内容丰富深刻。
参训人员表示受益匪浅,对知识产权的重要性有了新的认识,对如何维权和防范知识产权风险有了更深理解,进一步开拓了工作思路,提升了知识产权业务水平和履职能力。
活动期间,省专家团还与企业开展了集中对接服务,并深入博大伟业制药有限公司和华纺静电材料科技有限公司现场指导服务。
市市场监管局相关科室、经济违法稽查支队、综合执法支队负责人及执法人员,各县(区)市场监管部门分管领导及知识产权科室负责人,全市重点科技型企业、知识产权优势企业、专精特新企业、重点培育的品牌企业技术质量负责人、知识产权管理人员,省商标品牌指导站、省知识产权维权援助工作站负责人参加培训。

省知识产权专家团到我市授业解惑

雨后的华夏·洋房和山,园林如画,碧水如诗。呼吸着清新的空气,伴随着鸟儿欢快的叫声,业主葛玉凤如往常般在自家小院里忙碌着。看到有人走来,他忙不迭地出门迎接……“小区环境真是太好了,没事在家画张画、收拾收拾花草,退休生活忙忙碌碌。周末孙子来了更是热闹,满小区地疯玩,现在天气热了又可以去池塘捉鱼了。”葛玉凤说起他“窝在家”的退休生活甚是惬意。
华夏集团深耕辽源11载,匠筑辽源首席墅境洋房住区,一期山水名居打造了辽源前所未有的高端英伦别墅区;二期洋房和山更是着力打造“生态、低密、精工品质”的五层电梯真洋房产品,品质全景呈现。
华夏集团本着诚信做企的初衷,树立行业诚信标杆,为辽源的经济建设及居住环境的改善作出了巨大的贡献。华夏·洋房和山在打造辽源品质标杆,甄选国际一线品牌建筑型材,创新辽源人居标准,将更好的品质回馈给辽源百姓。同时,华夏·洋房和山已全部按约定全景交付,只为让业主主上满意的新家。
华夏集团不仅打造优质洋房产品,更是致力于提升百姓的生活环境。倾力打造华夏花海欢乐王国、万平浪漫花海、网红游乐设施,为辽源百姓打造一处家门口的休闲旅游度假胜地。同时,华夏集团深耕公益事业,践行企业社会责任,爱心助学/助老系列公益行,爱心捐资修路公益活动,华夏集团用实际行动助力辽源城市发展。

身居诗画神气足 和谐社会信为本

赏田园风光 品“异国”风情 ——田雨·德国风情小镇等你来打卡
本报记者 李锋
学规划旅游线路可以让处在东辽县旅游线路重要节点的田雨·德国风情小镇串联辽源源头(生态风光)一百年梨树沟(田园赏花)——“神树阁”(民俗文化)——东辽民俗手工艺馆(民俗工坊)等多个景点,形成一个经典线路,让游客不仅能够感受沿途景点的自然之美,也能感受到民俗文化魅力。
根据规划,田雨·德国风情小镇项目整体布局为四个基地、三区域、两复线。四基地分别是团建拓展基地、游学研学基地、户外体验基地、农业采摘观光基地;三区域分别是景观+游览区(花海、草坪、景观河)、古堡商业区、德国民宿休闲度假区;两复线分别是原版复刻德国最美小镇——罗腾堡,威廉四世古堡广场建筑群。农业采摘观光基地及观光游览区、古堡商业区、德国民宿休闲度假区,目前已完成建设。
为了早日开门迎客,田雨·德国风情小镇正在加紧

东辽县人民检察院 启动磋商机制 公益诉讼助力英烈保护

本报讯(记者 李及肃)英烈保护是检察公益诉讼的重要内容。为加强对英雄烈士及烈士纪念设施的保护,弘扬英烈精神,近日,东辽县人民检察院启动磋商机制,对市人民检察院交办的东辽县境内一处烈士纪念设施保护公益诉讼案召开磋商座谈会。东辽县退役军人事务局、东辽县文化广播电视和旅游局、市文化广播电视和旅游局文物管理所相关人员应邀参加会议。
会上,东辽县人民检察院向东辽县退役军人事务局、东辽县文化广播电视和旅游局通报了县内某烈士纪念设施保护公益诉讼案件的来源及办理情况,各单位就烈士认定及烈士纪念设施保护等有关问题发表了意见。通过磋商,检政双方达成共识。要积极履行英雄烈士、烈士纪念设施保护工作职责,充分挖掘红色资源、讲好红色故事。
下一步,东辽县人民检察院将持续关注该案进展,与行政机关密切协作,共同推进烈士和烈士纪念设施保护工作,传承红色基因,弘扬英烈精神。

公示

根据《新闻记者证管理办法》要求,辽源日报社已对申领新闻记者证人员的资格进行严格审核。现将我单位拟申领新闻记者证人员名单进行公示,公示期为2022年6月24日—2022年7月7日。举报电话为0437-6662187,省委宣传部传媒监管处电话为0431-85816044。
拟申领新闻记者证名单:
张英 刘 畅 陈 齐 高 瑞
张 显 李 霞 孟 文 斌
辽源日报社
2022年6月24日

赏田园风光 品“异国”风情 ——田雨·德国风情小镇等你来打卡

如果有一个人,那里有青山绿水,可以欣赏田园美景,可以采摘新鲜果蔬、可以品味异国风情,你是不是很想,是不是很向往?在不久的将来,我市东辽县辽源镇还真有这么一个地方可以满足你的期待。这个地方就是位于东辽县辽源镇英武村的田雨·德国风情小镇。
田雨·德国风情小镇以“德国风情+田园风光”为主题风格,涵盖农、商、文、旅四大板块,集餐饮住宿、户外娱乐、休闲观光、文化创意、科普研学、亲子互动、绿色采摘、主题婚礼为一体的新型田园综合体,是东北地区唯一一个以德国风情为主题的特色小镇。与此同时,通过科

促进乡村旅游高质量发展

停业通告
辽源市龙山区雨墨摄影因更换项目,停业营业。本馆已订单客户和充值客户请于2022年6月30日前务必到雨墨摄影馆办理退款业务。逾期未办理者视为自动放弃,后果自负。
辽源市龙山区雨墨摄影馆
2022年6月24日

市残联关于对全市残疾学生及困难残疾人子女拟进行扶残助学补助的通知

业学校的残疾学生及困难残疾人家庭的子女,具有全日制普通高级中学、中等职业学校正式学籍的在校残疾学生,取得成人高考和自学考试毕业证书的残疾人,按考入学校的层次和相关规定,给予相应的扶残助学补助。
请符合以上扶助条件的学生持入学通知书、户籍证明、《吉林省城市居民最低生活保障》或《吉林省农村居民最低生活保障》、第二代《中华人民共和国残疾人证》《中华人民共和国残疾军人证》等相关材料,到所属县(区)残联就业服务中心申请办理,逾期不办理为放弃。在校残疾学生继续申领时间为5月23日至6月30日。新入学的残疾学生和残疾人子女申领时间为7月1日至10月10日。

业务咨询电话:
东丰县残联 18243763335
东辽县残联 5108928
龙山区残联 3166115
西安区残联 3621226
市残疾人就业服务中心 5095665
辽源市残疾人就业服务中心
2022年6月15日